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RELATO DE REUNIÃO 
4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO

Data: 09/12/2021 Início: 18h13min  Término: 19h17min

Local:  https://uffs.webex.com/meet/diretor.pf 

O diretor do Campus Passo Fundo, Julio César Stobbe, iniciou a sessão saudando

todos os presentes e falou que a sessão de hoje tem como objetivo dar posse aos conselheiros

Ipácio Carolino Pinto, como presidente e Rejane Mocinho como vice-presidente deste conselho

pelo  período de  dois  anos  contados  a  partir  do desta  data,  por  dois  anos.  Ainda  estavam

presentes os conselheiros: Jaime Giolo,Vanderleia Laodete Pulga, Rogério Tomasi Riffel, Israel

Kujawa, Dario Sidnei Delavy,, Luciane Zanella, Anelise, Valquiria Bispo que tomaram posse.

Após o conselheiro Julio falou sobre as perspectivas de ampliação do Campus no

sentido de serem abertos novos cursos o que depende de uma mudança de cenário político e

econômico.  Mudando  o  cenário  teremos  muito  trabalho  pela  frente  pois  nosso  trabalho é

pautado pela ampliação da Universidade Federal da Fronteira Sul e do Campus passo Fundo. A

representatividade da Comunidade foi  e  continua sendo fundamental  neste  caminhada.  Foi

feita uma chamada dos conselheiros presentes .

O  conselheiro   Ipácio  agradeceu  pela  indicação  e  por  ter  sido  aceito  como

presidente deste conselho. E falou do trabalho que já realiza há muitos anos nos movimentos

sociais, no terreiro e por ter a oportunidade de adentrar a academia e poder estabelecer um elo

entre os que a frequentam e aos que não frequentam e para isso solicitou o auxílio de todos

para cumprir essa missão.

O conselheiro Julio enfatizou que é muito importante mostrar para a comunidade

tudo que a Universidade dispõe tanto no ambito físico e nas  demais atividades cotidianas:

graduação, ambulatórios, laboratórios, residências médicas, residência multiprofissional. O que

é o Curso de Medicina da UFFS e quais são os seus dferenciais.

O conselheiro Giolo falou sobre o ambulatório indígena que leva  o nome do
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Padre Elli Benincá. E o conselheiro Dario solicitou que dentro deste trabalho a ser realizado a

fim de mostrar o campus para toda a comunidade sejam colocados os quantitativos  injetados

na cidade através dos servidores, alunos e das residências.

O conselheiro Julio falou sobre a primeira prestação de contas realizada sobre o

Ambulatório Indígena. No ano de dois mil e dezoito surgiu a ideia de fazer um ambulatório

indígena em parceria com o Hospital São Vicente de Paulo e para uma equipe foi à São Paulo

visitar a UNIFESP que mantém o Projeto Xingù e na época ficou claro que havia a necessidade

da  cidade  e  região  ter  um  local  que  atendesse  a  média  e  alta  complexidade  dos  casos

relacionados à saúde dos povos indígenas porque a saúde básica os índios são assistidos pela

SESAI.  E  o  mCampus  mantém  um  projeto  de  Extensão  qu  qtende  as  aldeias  da  região

coordenada pela professora Daniela Borges.

O  conselheiro  Jaime  enfatiza   a  importãncia  deste  trabalho  junto  os  povos

indígenas pois agrega o atendimento diferenciado que contribui para a qualidade de vida de

toda a comunidade.

A conselheira Rejane reforçou a importância do SUS e a parceria com a UFFS e

disponibilizou a 6ª Coordenadoria de Saúde para trabalhar neste processo de forma conjunta

pelo bem comum. O conselheiro Julio falou sobre a importância da coordenadoria enquanto

representante do Estado do RS. E enfatizou que existe um diferencial no atendimento à estes

povos pois eles fazem muitas migrações e édifícil, inclusive, manter o acompanhamento deste

pacientes  tendo  uma  contrarefêrncia  adequada  que  é  organizada  pela  professora  Daniela

Borges e pelos discentes do campus. A conselheira Rejane falou da importância das instituições

que primam pelo apoio aos programas do SUS.

A conselheira Vanderleia falou que junto ao ambulatório dos povos indígenas

funciona o atendimento aos imigrantes. O conselheiro Julio disse que isso facilitou o acesso dos

imigrantes ao atendimento básico e que todo os atendimentos são diferenciados de caordo a

cultura  e  a  língua  de  origem  do  imigrante.  O  conselheiro  Dario  falou  da  importãncia  ao

acolhimento destas comunidades. Neste momento o conselheiro Julio encerrou a patricipação e
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passou a palavra para o conselheiro Jaime e para os demais.

O conselheiro Jaime propôs instituir um debate uma vez ao mês, assim que for

possível,  para retomar as  práticas  dos  anos oitenta que reunia pessoas  para discutir  temas

pontuais de grande impacto na sociedade. Falta na cidade um lugar para discutir grandes temas.

Após o conselheiro Giolo falou sobre o reconhecimento do curso de Medicina por parte do

Ministério  da  Educação que virá  ao  campus analisar  toda a documentação que está sendo

preparada para esta aprovação.

O conselheiro Riffel falou que ainda não temos uma data definida sobre a visita

do  MEC.  E  enfatizou  a  importâcia  da  participação  da  comunidade  pois  a  função  social  da

Universidade é seguida de forma precisa com  a integração com os hospitas e demais órgaõs de

saúde.

O conselheiro Jaime convidou o conselheiro e presidente deste Conselho para

fazer a locução de um vídeo institucional do campus e o convite foi aceito.

A conselheira Valquíria falou sobre a importância de convidarmos as pessoas dos

movimentos ocupacionais de nossa cidade efez um breve relato da vida diária destas pessoas

que vivem nestas condições.

ENCAMINHAMENTOS: 

a) Marcar a primeira sessão ordinária on-line, às 18 h do dia 10 de fevereiro de 2022.

b) Realizar o trabalho de compilar informações do Campus Passo Fundo e fazer um vídeo

institucional para divulgar os espaços e as atividades realizadas pelo campus.

c) Assim  que  for  possível,  retomar  reuniões  presencias  para  discutir  grandes  temas

pontuais pois a cidade carece de um local para esta finalidade e o conselheiro Giolo, sugeriu o

Auditório do Campus.
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PRESENTES: Lista de Presença em anexo.

            Claudete Feiten Pase
Secretária de Direção e Órgãos Colegiados 

Relatora
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